
Referat af Årsmøde d. 16. marts 2024 i Jystrup Idrætsforening
-midt i det grønne

Velkomst v/Alison Norminton, Organisations-Formand
På vegne af ledelsen bød Alison velkommen til de fremmødte. Der blev budt på morgenkaffe, brød og juice.

1. Valg af mødeleder
Lasse Bremer blev valgt til mødeleder og erklærede, at indkaldelsen var lovligt indkaldt via Conventus d. 22.
februar 2024 samt hængt op i Brugsen, v/Grundlovsstenen, skolen, børnehuset og ved aktivitetshuset samt
annonceret via Facebook på Jystrup IF-siden og diverse andre relevante Jystrup grupper.

2. Valg af referent og stemmetællere
Kim Bonde og Tea Søndergaard blev valgt til stemmetællere.
Hanne Gammelby valgt til referent.

3a. Ledelsens beretning v/Alison Norminton samt status fra teamlederne

● Samarbejde med Husets styregruppe
Kurt og jeg deltager på idrætsforeningens vegne i Husets styregruppe i forhold til daglig drift,
reparationer og nye tiltag til Huset.

En af de nye ting, som vi er spændte på, men som lader vente på sig, er et nyt nøglesystem, som vil
kunne betjenes via folks egen mobiltelefon. Det er et samarbejde med kommunen, da de skal stå for
selve investeringen og vi skal stå for driften.

Vi holder fælles oprydningsdage, hvor vi også forsøger at få flere frivillige og brugere med, så går det
nemlig meget nemmere.

● Årets kammeratskabspris
Hvert år uddeler Lions i Ringsted en kammeratskabspris til en ung som har gjort noget særligt godt
for sine kammerater i sporten.

Jystrup IF kårede i år Aksel Emil Helmer Nørgaard. Aksel Emil har vist sig som meget mere end ”bare
en padelspiller”.

Han er nemlig blevet en utrolig ambassadør for Jystrup IF Tennis og Padel – og han har gang på gang
haft nye spillere med.

Klassekammerater, venner og veninder – og alt sammen i en superfin stemning og en lyst til at
endnu flere får glæde af at spille padel.

Stort tillykke til Aksel.

● Billard

Vi har i foreningen forsøgt at få startet et billardhold op. Efter en opfriskning af bordet, ny
overdækning og forskelligt andet, afholdt vi, i efteråret, åbent hus. Der kom en del interesserede. Det
var svært at vide hvilken form vi skulle ende ud i. Men vi blev enige om at lave åbne klubaftener hver
onsdag aften. Det er ikke rigtig lykkedes at få det til at køre endnu. Men vi har ikke givet op. Vi
forsøger igen.
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● Claus Holm
Vi havde i samarbejde med Kim Bonde og med tilskud fra Undervisning- og Fritidsudvalget fået
arrangeret et foredrag med kokken og tv-personligheden Claus Holm, som med sin meget personlige
historie fortalte om hans livs vigtigste opskrift med vægttab og sund livsstil. Ca. 50 deltagere havde en
god og inspirerende eftermiddag i Stalden.

● Nytårstaffel for frivillige
Vi har igen fejret de frivillige i idrætsforeningen for deres fantastiske arbejde. Timer som de giver så
andre kan dyrke sport. Vi fik kåret årets frivillig, som denne gang gik til Pia Christiansen, vores
fantastiske bogholder, som herudover også står for kiosken sammen med andre gode kræfter. Hun er
altid på pletten og har styr på rigtig mange ting.

● Strategimøde

Bestyrelsen har i det sidste år holdt strategimøde, hvor vi har forsøgt at tænke nye tanker og snakke
om hvad vi kan gøre for at interessere og aktivere flere borgere - unge, som gamle til at være aktive.
Hvilke aktiviteter kan vi tilbyde og hvordan får vi flere i gang med idræt i Jystrup?

Det blev en god aften og mange nye idéer kom op - forhåbentligt nogle vi kan tilbyde i den nære
fremtid.

● Brætspil
Brætspils-afdelingen hygger fortsat i aktivitetshuset hver 2. onsdag kl. 18.30, hvor der spilles spil,
både dem på bræt og dem hvor man skal være mere fysisk.

● Kommende år
a. Padelbane II
b. Sct. Hans – vi efterlyser frivillige
c. Banko samt andre arrangementer til indsamling af penge til Multihuset
d. Ny hjemmeside (den gamle bliver ikke vedligeholdt)

3b. Cykel- gang og løb v/Kim Bonde og Hanne Gammelby

● Cykelklubben:
En lille stabil gruppe mødes fra marts til omkring oktober og kører i skov og på landevej.
Der er PLADS til alle og ud fra dem, der møder frem, aftales tempo og distance.
Prisen er blot 150 kr pr. sæson/år og kontingentet dækker bl.a. at klubben må cykle i skovene
omkring os. Det er også muligt at låne en cykel de første gange m.m
Som bonus kan man få indstillet sin cykel af en cykelekspert/fysioterapeut.

I 2024 er det aftalt, at der er mulighed for at cykle omkring 1 ½ times tid på følgende dage:

- mandage kl. 17 fra huset (landevej),
- onsdage kl. 17 fra huset (skov)
- lørdage kl. 9 fra huset (skov)

Facebook benyttes til at aftale, hvem der kommer. Også her kan man læse om ændringer samt
cykelture til andre områder på Sjælland.

● Løbe, - og gåklubben:

Løbeklubben løber hele året hver tirsdag kl. 18.00 med afgang fra skolegården. Der løbes i og omkring

skønne og grønne Jystrup samt på oplevelsesstien og naboskove. Efterfølgende er der plads til, at

man kan tage et lille dyp i den sø, man er i nærheden af. Der er et super godt fællesskab og der er

plads til flere på holdet.
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7-10 km er ca. distancen og vi kommer altid samlet hjem. Dvs. at de hurtige på dagen henter de
mindre hurtige.

Gå-holdet går i de mørke vintermåneder fra Brugsen kl. 17.00 og der bliver gået godt til. Gå-holdet
starter fra Skolegården kl. 18.00 efter påske.

3c. Gymnastik v/ teamleder Kit – substitut for Anita Kinnerup

● De seje mix’ere – antallet af gymnaster faldende grundet alderdom, sygdom. Men god og glad energi.

● Stolegymnastik er gymnastik med hensyntagen til ældre med dårlig balance. Her bliver også hjernen
trænet og pulsen øges. Flere deltagere ønskes.

● Børnehold 2017/2018 går forrygende med 20 børn. 2-3 instruktører, en ung hjælpeinstruktør samt et
par forældre styrer de livlige børn, mens de træner forøvelse til spring og grundelementer i
gymnastik. Populært hold – så venteliste.
Holdet ønsker sig en ny air track. Det bliver straks undersøgt om det er muligt.

● Tumlesjov 2020/2021 kører på 3. sæson og tilflyttere har taget initiativet. Herligt.
Træner søndage kl. 9.30 og forældrene deltager.

● Aerobic-fitness kører godt og der trænes ude og inde (efter vejr, vind og årstid) og udover aerobic er
deltagerne ofte prøvekaniner for nye aktiviteter f.eks. yoga, SMART træning mv.

● Skivolley – 14 gode og spændstige mænd indtager salen hver torsdag. Cirkeltræning, volley og 3.
halvleg med en forfriskning er nøgleordene her.

● Yoga – ny aktivitet.

Der arbejdes på en fælles gymnastikdag for alle interesserede – lidt reklame samt en visning af hvad der
arbejdes med på holdene.

3d. Tennis- og padel v/ teamleder Mads Bojsen (via optagelse, da Mads var på job)

2023 var overordnet set et rigtigt god år for Jystrup IF Tennis og Padel – desværre også et rigtigt vådt år med

mange nedbørsrekorder, og den slags er vi ikke så glade for som tennis- og padelspillere.

Tennis

Vi kom ret dårligt fra start i tennisafdelingen fordi entrepenøren ikke havde gjort banerne klar til sæsonstart

som aftalt. Det var lidt øv at starte med slå-ind uden at kunne slå ind, men heldigvis blev banerne klar kort

efter.

Vi havde også en voksen-træner der sprang fra sine aftaler i ugen op til sæsonstart … irriterende!

Men heldigvis kom vi godt efter – og det er så dejligt med alt det liv, især de modne motionister skaber i

klubben. Ikke mindst hver fredag og søndag formiddag, hvor der som regel er spil på 2 og nogle gange alle 3

baner.

Vi fik indkøbt noget materiel til tennis – fejekoste, vandslanger og pointkugleramme – og som (næsten) altid

med god støtte fra Ringsted Kommune, der betalte 2/3 af udgifterne hertil. Tak til Ringsted Kommune for

støtten.
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Kæmpe stor tak til Michael Dünweber som trænede vores børn i tennis på en professionel og positiv måde.

Michael stoppede efter sæson 2023 – og børnene kommer til at savne hans gode humør og sjove

træningsøvelser i tennis.

Også et tak til Martin Fabricius der har hjulpet os for en lille skilling med at holde banerne nogenlunde fri fra

grønne gevækster, selv om det er lidt af en David mod Goliath opgave … Nøj, hvor vi savner vores

superfrivillige Mikkel, som nærmest plejede banerne hver dag for ukrudt!

Megamange tak til Brian som er rigtigt god til at vande banerne i de varme perioder, ikke mindst juni måned,

der i modsætning til resten af året 2023 var meget tør og varm. Det er helt afgørende for banernes kvalitet, at

der bliver vandet, når det er meget tørt. Tak Brian!

Padel

Padelsæsonen 2023 startede til gengæld helt forrygende med et kolossalt fremmøde til forårsklargøringen

hvor der bl.a. blev renset ”tæppe”, pudset glas, fjernet mos og trimmet lidt planter omkring banen. Det går

stærkt, når vi er så mange der møder op. Tak til alle!

2023 var i det hele taget en stor sæson for padel i Jystrup IF.

Vi blev flere og flere … og faktisk lidt for mange! Vi kom op på ca. 160 padelspillere! Padel i Danmark (DGI og

Dansk Tennis Forbund) anbefaler højst 100 pr. bane … men det kan man jo gøre noget ved.

Kæmpe stort tak til Henrik Strøh for at træne vores børn i Padel hver søndag. Vi er meget begejstrede over at

han vil fortsætte – og det er børnene i den grad også.

Og mega tak til Rune der har et af landets sejeste træningshold for unge (ca. 14 år og op) – bl.a. med Årets

Kammerat Aksel-Emil, der bl.a. fik prisen fordi han har været så god til at tiltrække andre unge til at være en

del af ungdomstræningsholdet. Ungdomstræningen har været så populær at vi har valgt at fortsætte det hele

året (indendørs i We Are Padel Ringsted).

Jystrup IF er meget stolte over at være en forening der tilbyder træning for børn og unge i padel som ikke

koster ekstra når først kontingentet er betalt.

Og det samme gælder – i lidt mindre udstrækning – også for voksne. Jystrup IF´s egen Jens Hotdog har været

på padeltrænerkursus, og udbød nogle meget populære træninger for begyndere og let-øvede voksne. De

blev ”udsolgt” med de samme. Vi håber og forventer at kunne tilbyde træninger med Jens Hotdog igen

fremadrettet.

Og så sluttede 2023 sæsonen fremragende af med at virkelig mange igen mødte op til vedligehold af

padelbanen ved sæsonafslutningen, så der igen blev pudset glas, renset tæppe, fjernet mos og fordelt sand

på banen.

Lidt om 2024 …

Lørdag d. 27. april er der arbejdsdag i både tennis og padelafdelingen. Vi mødes kl. 10.00 og klargør både

tennisbanerne og padelbanen

Søndag d. 28.4 kl. 10:00 er der Slå-Ind. Et hyggeligt arrangement for alle, og ikke mindst for tennisspillerne

der indvier banerne efter vi sammen har spist noget morgenbrød og drukket lidt kaffe. Jystrup IF giver kaffen

og brødet og åbner sæsonen formelt.

Vi håber at se mange deltagere begge dage.

Og så etableres padelbane 2 i løbet af foråret/sommeren 2024. Entrepenøren forventer at starte arbejdet

medio maj og være færdig ultimo juni.

Et kæmpe stort tak til Landsbyforeningen der har bakket op om projektet fra første sekund, og som har båret

ansøgningen igennem Helheldsplanpuljen i Ringsted kommune som har bevilliget knap 500.000 kr.!

4



Restfinansieringen er der søgt støtte til i foreløbigt 3 forskellige fonde og samarbejdspartnere, og vi håber

dermed at den økonomiske belastning bliver så lille som overhovedet muligt for Jystrup IF.

I 2024 vil vi også introducere en ny tennistræner for børn – Teodor. Teodor er selv lige blevet 15 år, og skal på

trænerkursus midt i april. Vi forventer at kunne tilbyde træning til børn i tennis hver lørdag formiddag kl.

10-12.

… og så håber og forventer vi også at udvide Jystrup IF Tennis og Padel med endnu en ny ketchersportsgren:

Pickleball. Pickleball er den hastigst voksende idræt i USA, og idrætsgrenen er ved at få fat i danskerne for

alvor også …

Til slut vil jeg – Mads Bojsen – gerne sige tak for de mange, mange positive tilkendegivelser jeg møder i og

omkring banerne, i Brugsen og på Facebook.

Det varmer enormt meget og giver en god energi til frivilligt arbejde, når man bliver mødt med et ”mange tak

for det du gør for byen, Mads”😊

3e. Fodbold v/Kurt K. Andersen

● U13-holdet
(årgang 2011, 2012 og 2013) spiller hver tirsdag 16.30-18.00, og hver lørdag 10.00-11.30, fra 5. april og 9.
april og fra efter påske trænes frem til efterårsferien. Skolernes ferie følges. Trænere er Jens Haack og
Remy Ganzevles og René La Cour hjælper til ved lejlighed.

Gode spillere – kampe er vundet og nogle spillere er rigtig gode – men langsomt smutter spillerne til
større klubber og flere træningsdage. Svær alder mht. motivation og fastholdelse.

● U10 holdet:
Elmer Topp, Jacob Winther, Martin Rasmussen, Mogens Søndergaard, manager Tea Søndergaard.

● U6-holdet
Træner hver torsdag eftermiddag: Stine Bonde, Kristian Larsen og Sara Dall Møller.

● Seniorholdet
Lukkes midlertidigt ned

● Veteranholdet
Spiller kampe fra 18. april og træner efter behov (Kurt Andersen).

 

Alder 0-3 år
4-12
år

13-18
år

19-24
år

25-60
år

6
1

I
alt

Fodbold indendørs 0 0 0 0 5 1 6
Fodbold udendørs 0 67 2 3 25 2 99

Løst og fast om fodbold
● Vi vil gerne have flere haltider i takt med stigende medlemstal – gerne fra 18-22 om

tirsdagen. Der trænes allerede nu om fra okt. til marts - hovedsagelig veteraner og
sønner/døtre.

● Der trænes på kunstbane i Benløse om fredagen.
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● Søholmskolen foreslår, at vi sammen laver en multibane med kunstgræs.
Vi er i dialog om ansøgningstidspunkt og placering.

● Der mangler trænere til årgang 2016 samt pigehold.

● Og det allerbedste - Tea Søndergaard har takket ja til teamlederposten for fodbold.
Fantastisk og et stort velkommen til Tea.

3f. Hvidsø Badelaug v/Kurt K. Andersen
Kontingent 250 kr. ½ årlig. Saunaprojekt i samarbejde med Søholmskolen blev afvist af skolen. Vi har nu lånt
sauna af Ringsted Grejbank.

Saunaen er placeret ved Huset (hvis vi ikke kan låne længere – køber vi en selv).

Hvidsø badelaug, en underafdeling i Jystrup IF står for styringen og bruger en lukket Facebook-gruppe til
deling af kode og regler - også adgang til omklædningsrum. Der koordineres hvem og hvornår.

3g. Multihuset v/Louise Frimann

Der blev afholdt borgermøde (2023) i Stalden. Mange interesserede og mange gode forslag.
2 tegnestuer er udvalgt (bevilling fra Landsbyforum) og når der kommer bud/oplæg fra disse, sendes oplæg til
Ringsted Kommune, som er vældig positive. Det skulle meget gerne være på plads inden sommerferien.

Alle er altid velkommen til at byde ind i gruppen – dejligt med forskellige kompetencer.

4. Fremlæggelse af regnskab v/ Kurt K. Andersen
Kurt kunne berette, at det grundlæggende går godt i foreningen. Der er en god stigning af medlemmer på alle
hold.

Regnskabet kan ses på Jystrup IFs hjemmeside http://www.jystrupif.dk/2024.

Økonomien er god med et overskud på ca. 10.000 kroner. Vi har investeret en del og vækster
generelt.

5. Fremlæggelse af budget for det kommende år Kurt K. Andersen

Budgettet er i år, takket være den meget stabile økonomi, en “kopi” af beløbene fra 2023,
hvor der dog skal forventes udgifter til padelbane 2, hvortil der er hensat 75.000 kroner.

6. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag

7. Afstemning om personvalg til ledelsen
Alison Norminton, organisationsformand genopstiller - genvalgt.
Kurt K. Andersen, administrationsformand genopstiller - genvalgt.
Kit Israelsen, sportsformand genopstiller - genvalgt.

8. Afstemning om personvalg til teamledere
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Teamleder for gymnastik – Anita genvalgt
Teamleder for tennis og padel – Mads genvalgt
Teamleder for løb, gang og cykling – Kim Bonde valgt (ny)

Teamleder for fodbold – Tea Søndergaard valgt (ny)

9. Valg af revisorer
Revisorerne bliver valgt på skift for 2 år ad gangen.

Revisor Axel Agerberg genvalgt
Revisor Jens Larsen ikke på valg

Revisorsuppleant Ole Sørensen på valg for et år - genvalgt.

10. Evt.
Der var Key-hangers til alle fremmødte
Hyggekurv med lækkerier til Hanne for tro tjeneste i løbe/cykelklubben. Kim overtager.

Husk at du kan følge med på Facebook/Jystrupif og på Facebook/Jystrup samt i Højdepunktet!
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